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IZBOR JE LAK - TO JE ŠTRAJK!
Početak: petak, 25. rujna 2015. godine, 

i dalje dok sindikati Vertikale obrazovanja ne odluče drugačije! 

“Prihodi su nam u prvih osam mjeseci ove 
godine bili tri milijarde kuna veći nego što 
se planiralo. Trenutno smo jako likvidni.” 
 t-portal, 9.9.2015. 

 “U proračunu jednostavno nema novca za 
povećanje plaća.” 
 RTL Vijesti, 14.9.2015
“Hrvatska je u krizi, prosvjetari budite 
socijalno osjetljivi!”  
 Slobodna Dalmacija, 18.9.2015.

“Izgradit ćemo novi sustav plaća na načelu 
jednaka plaća za jednaki rad.” 
Nije učinjeno.  
“Sindikalni vođe su demagozi koji ništa ne 
razumiju.”   Jutarnji list,  2012.  
Vlada koja sve razumije imala je 12 izgubljenih 
kvartala pada BDP-a. Sada se vadi demagogijom 
o velikom uspjehu i rastu od čak 1%. Čega se 
pametan stidi, time se bedak hvali.  

“Makroekonomski uvjeti bolji su od 
planiranih. Projekcija gospodarskog rasta 
s 0,5 raste na 1,1 posto.” 
 Jutarnji list, 15.9.2015.

“Učitelji i profesori su potplaćeni, ali oni 
su prvi na koje ćemo misliti kad nam bude 
bolje.”  Na Glavnom odboru SDP-a, 15.9.2012. 
Od tada je neprestano na to mislio.
“Neću se pojaviti kao bog iz mašine i 
rješavati probleme u kritičnim trenucima.”  
 tportal.hr, 19.7.2012.  
Održao je riječ. Nije rješavao probleme. Osim kada 
mu je pukla cijev. Na nju je mislio čak i u Gunji.
“Hrvatska ima poštenu vlast koja ne radi 
za sebe i ne kupuje birače.” 
 Dnevnik.hr, 23.12.2012 .
On ne kupuje već daruje pred izbore. Nas niti 
daruje niti kupuje. Nas prodaje.
“Nabava je gotova, mi smo pravna 
država i ono što je potpisano moramo 
poštivati.”  

Tiskovna konferencija Vlade RH o nabavci 
skupocjenih automobila, 18.2.2014. 

Sve osim kolektivnih ugovora. Njih je derogirao 
zakonom. To je najveće pravno nasilje od 
uspostave Republike Hrvatske.
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PLAĆIMETAR
PROSJEČNA PLAĆA U OBRAZOVANJU, sa svim dodacima, iznosi 5.508 kuna, a prosječna plaća u 
osnovnom školstvu 4.974 kune. Usporedi s prosječnom plaćom u zemlji koja iznosi 5.685 kuna. 
PLAĆA PO STRUČNOJ SPREMI. U obrazovanju je gotovo tri četvrtine radne snage s VSS-om. Kada se 
uspoređuju plaće radnika s VSS-om u svim djelatnostima u cijeloj zemlji onda su plaće VSS-a u obrazovanju daleko 
najniže. Njihova neto plaća od 6.401 kune je za 29 posto niža od prosjeka RH, a 56 posto niža od, primjerice, djelat-
nosti zdravstva i socijalne skrbi. Prosječna plaća za VSS na razini cijele zemlje iznosi 8.207 kuna. Vidi graf.  

Od 2009. plaće su u sustavu obrazovanja 
smanjivane u nekoliko navrata i po različi-
tim osnovama. Ta smanjenja teško su pogodi-
la NENASTAVNO OSOBLJE u sva tri 
sektora, i to najviše one među njima s najma-
njim plaćama  i najviše godina staža. Tako je 
plaća čistačice pala za 13%, a kada se u obzir 
uzme infl acija onda je njen standard pao za 
čak 23%. 
KUPOVNA MOĆ redovitog profesora pred 
mirovinu pala je za 21 posto, a učitelja ili na-
stavnika pred mirovinu za 20  posto. Nisu puno 
bolje prošli ni oni s prosječnim godinama staža 
pa je tako kupovna moć tehničkog suradnika s 
20 godina staža pala za 16 posto, a višeg asi-
stenta s deset godina staža za 13 posto.
IZDVAJANJE ZA OBRAZOVANJE. 
RH za obrazovanje izdvaja 4,2 % BDP-a. U 
EU manje izdvajaju jedino Slovačka, Bugarska 
i Rumunjska, a prosjek je 5,3 % BDP-a. RH za 
istraživanje i razvoj izdvaja 0,8 posto. Šest ze-
malja izdvaja manje, a prosjek EU je 2 posto. 

KAMO NAS 
ŠTRAJK VODI

Sindikati su više pristalice stola nego 
štrajka, pregovora nego pritisaka. 
Međutim, nekada je štrajk impera-
tiv. Štrajk nam daje šansu da sada 
pred izbore nešto izborimo. Štrajk 
nam usput daje priliku da u izbornoj 
kampanji odnos prema obrazovanju 
i znanosti bude važna tema. Vjeru-
jemo u uspjeh, ali čak i ako štrajk 
i ne donese rezultate odmah, njego-
va jeka ostaje u mnogim glavama. 
Svaka vlast želi pokazati da nije po-
pustila sindikatima, ali ipak pamti 
raspoloženje 80 tisuća ljudi pa kas-
nije znaju realizirati naše zahtjeve. 
Sindikati imaju bogato iskustvo. 
Stoga je skoro svaki štrajk koristan, 
na ovaj ili onaj način. 

DA NIJE BILO 
SINDIKATA

Ne zaboravite: sve ono što 
su nam do sada oteli iz-
borili su sindikati. Da nije 
Sindikata, ne bi imali što 
kresati osim gole plaće. Da 
nismo organizirani, skinuli 
bi nam i ono što je ostalo. 
Zbog toga su prvo nasto-
jali oslabiti sindikalne orga-
nizacije, potkopavali su ih 
zakonima, rušenjem kolek-
tivnih ugovora, medijskim 
lažima protiv sindikalnih 
čelnika, itd. itd. Dobrim 
štrajkom ojačat ćemo barem 
toliko da nam nitko, niti ovi 
niti oni, ne pomisle dalje 
umanjivati prava.  

KAMO NAS 
PASIVNOST VODI

Naši sindikati nisu pasivni. S puno 
vjere i entuzijazma odlučili su orga-
nizirati ovaj štrajk. Da su bili pasivni, 
možda biste to ostali i vi. Sada je na 
vama riječ. Pasivnost znači slabljenje 
vaše pozicije u vremenu koje slijedi. 
Ne zaboravite, vlast rješava samo prob-
leme, a rijetko kada čini nešto dobro iz 
čista mira, stoga vašu pasivnost tumači 
kao ravnodušnost ili kao zadovoljstvo. 
Dok ste pasivni vi niste problem. Na-
kon izbora vlast je svaka osiona. Doli-
nu suza jednih već smo vidjeli na djelu. 
Ovi drugi slično najavljuju. Ne vjeru-
jmo nikome! Valja se osloniti na sebe 
i na svoje snage. Aktivnošću možemo 
dobiti i kada nam se čini da smo izgu-
bili. Pasivnošću gubimo uvijek.

“Ako se borim možda ću izgubiti, ako se ne borim već sam izgubio.”
Bertolt Brecht


